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智浪教育—普惠英才文库


第Ⅰ卷（共 60分）

一、选择题：本题共12小题，每小题5分.在每小题给出的四个选项中，只有一个选项

是符合题目要求的.
1．若
[image: image221.png]


，
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的和所对应的点在实轴上，则
[image: image4.wmf]a

为（    ）

A．3
 B．2
 C．1
 D．
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2．已知角
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的终边在直线
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上，则
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3．观察下列各式：
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4．心脏每跳动一次，就完成一次收缩和舒张.心脏跳动时，血压在增大或缩小，并呈周期性变化，血压的最大值和最小值分别称为收缩压和舒张压.某人的血压满足函数
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，其中
[image: image19.wmf]()
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为血压(单位：
[image: image20.wmf]mmHg

)，t为时间(单位：
[image: image21.wmf]min

)，则相邻的收缩压和舒张压的时间间隔是（    ）
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5．
[image: image26.wmf]a

､
[image: image27.wmf]b

是两个不重合的平面，在下列条件下，可判定
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都平行于直线
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[image: image33.wmf]a

内有三个不共线的点到
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的距离相等
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是
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内的两条直线且
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是两条异面直线且
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6．对两个变量
[image: image46.wmf]x

，
[image: image47.wmf]y

进行回归分析，得到组样本数据
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，则下列说法不正确的是（    ）

A．由样本数据得到的回归直线方程
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必经过样本中心点
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B．相关指数
[image: image54.wmf]2

R

越大，残差的平方和越小，其模型的拟合效果越好

C．若线性回归方程为
[image: image55.wmf]ˆ
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，当解释变量
[image: image56.wmf]x

每增加
[image: image57.wmf]1

个单位时，预报变量
[image: image58.wmf]y

平均增加
[image: image59.wmf]0.6

个单位

D．变量
[image: image60.wmf]x

，
[image: image61.wmf]y

相关性越强，相关系数
[image: image62.wmf]r

越接近
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7．已知双曲线两条渐近线方程为
[image: image64.wmf]yx
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，并且经过点
[image: image65.wmf](5,1)

，则其标准方程为（    ）

A．
[image: image66.wmf]22

1

44

xy

-=


B．
[image: image67.wmf]22

1

44

-=

yx


C．
[image: image68.wmf]22

1

3

3

2

xy

-=


D．
[image: image69.wmf]22

1

1

5

2

yx

-=


8．已知
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9．若函数
[image: image76.wmf](
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在区间
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上不是单调函数，则
[image: image78.wmf]m

的取值范围是（  ）
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10．中国折叠扇有着深厚的文化底蕴.如图（2），在半圆O中作出两个扇形OAB和OCD，用扇环形ABDC（图中阴影部分）制作折叠扇的扇面.记扇环形ABDC的面积为
[image: image83.wmf]1
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，扇形OAB的面积为
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，当
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的比值为
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时，扇面的形状较为美观，则此时弧CD与弧AB的长度之比为（    ）
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11．已知
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两点是函数
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[image: image97.wmf]x

轴的两个交点，且满足
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,现将函数
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的图像向左平移
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个单位，得到的新函数图像关于
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轴对称，则
[image: image102.wmf]j

的可能取值为（    ）
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12．已知函数
[image: image107.wmf](
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的定义域为
[image: image108.wmf],
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，其导函数满足
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，则关于x的不等式
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第Ⅱ卷（共 90分）

二、填空题：本题共4小题,每小题5分,共20分.
13．已知
[image: image115.wmf]tan2
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，则
[image: image116.wmf]2
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14．已知函数
[image: image117.wmf]()(1)
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fx

在点
[image: image119.wmf](1,0)

处的切线方程为___________.

15．设
[image: image120.wmf]a
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分别为
[image: image123.wmf]ABC
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内角
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的对边.已知
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的取值范围为______________．

16．天文学家卡西尼在研究土星及其卫星的运行规律时发现：平面内到两个定点的距离之积为常数的点的轨迹是卡西尼卵形线（Cassini Oval）．在平面直角坐标系中，设定点为
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，点O为坐标原点，动点
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且为常数），化简得曲线
[image: image134.wmf]222224
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．下列四个命题中，正确命题的序号是_____________．

①曲线E既是中心对称又是轴对称图形；

②当
[image: image135.wmf]ac
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时，
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的最大值为
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③
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④
[image: image140.wmf]12
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面积不大于
[image: image141.wmf]2
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三、解答题：本题共6小题,第17题10分，其余各题每题12分，共70分.

17．已知函数
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（1）求函数
[image: image143.wmf]()

fx

的对称轴方程；

（2）将函数
[image: image144.wmf]()
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的图象向右平移
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18．如图，在以
[image: image149.wmf]A

、
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、
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[image: image154.wmf]AD

^

平面
[image: image155.wmf]ABC

，
[image: image156.wmf]//

ADBE

，
[image: image157.wmf]22

AC

=

，
[image: image158.wmf]244

ABBEAD

===

.
[image: image159.wmf]ABC
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S

=

且
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（1）求证：
[image: image163.wmf]AC

^

平面
[image: image164.wmf]BCE
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（2）求三棱锥
[image: image165.wmf]BDCE
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的体积
[image: image166.wmf]V
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19．已知
[image: image167.wmf]ABC

V

的内角
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[image: image169.wmf]B
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[image: image170.wmf]C

的对边分别为
[image: image171.wmf]a
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[image: image172.wmf]b
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[image: image173.wmf]c

，
[image: image174.wmf](

)

3

coscos

2

ACB

-+=

，设
[image: image175.wmf](

)

,

mbc

=

r

，
[image: image176.wmf](

)

,

nab

=

r

且
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（1）求角
[image: image178.wmf]B

的大小；

（2）延长
[image: image179.wmf]BC

至
[image: image180.wmf]D

，使
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[image: image182.wmf]ACD
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的面积
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20．
[image: image185.wmf]2021

年，某省将实施新高考，
[image: image186.wmf]2018

年秋季入学的高一学生是新高考首批考生，新高考不再分文理科，采用
[image: image187.wmf]33

+

模式，其中语文、数学、外语三科为必考科目，满分各
[image: image188.wmf]150

分，另外，考生还要依据想考取的高校及专业的要求，结合自己的兴趣爱好等因素，在思想政治、历史、地理、物理、化学、生物
[image: image189.wmf]6

门科目中自选
[image: image190.wmf]3

门参加考试（
[image: image191.wmf]6

选
[image: image192.wmf]3

），每科目满分
[image: image193.wmf]100

分.为了应对新高考，某高中从高一年级
[image: image194.wmf]1000

名学生（其中男生
[image: image195.wmf]550

人，女生
[image: image196.wmf]450

人）中，采用分层抽样的方法从中抽取n名学生进行调查.

（1）已知抽取的n名学生中含女生
[image: image197.wmf]45

人，求n的值及抽取到的男生人数；

（2）学校计划在高一上学期开设选修中的“物理”和“历史”两个科目，为了了解学生对这两个科目的选课情况，对在（1）的条件下抽取到的
[image: image198.wmf]n

名学生进行问卷调查（假定每名学生在这两个科目中必须选择一个科目且只能选择一个科目），下面表格是根据调查结果得到的
[image: image199.wmf]22

´

列联表，请将下面的列联表补充完整，并判断是否有
[image: image200.wmf]95%

的把握认为选择科目与性别有关？说明你的理由；

	
	选择“物理”
	选择“历史”
	合计

	男生
	
	10
	

	女生
	30
	
	

	总计
	
	
	


（3）在抽取到的
[image: image201.wmf]45

名女生中，在（2）的条件下，按选择的科目进行分层抽样，抽出
[image: image202.wmf]6

名女生，了解女生对“历史”的选课意向情况，在这
[image: image203.wmf]6

名女生中再抽取
[image: image204.wmf]3

人，求这
[image: image205.wmf]3

人中选择“历史”的人数为
[image: image206.wmf]2

人的概率.

参考数据：
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（参考公式：
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21．已知椭圆C的中心在原点，焦点在x轴上，椭圆长轴两个端点间的距离与两个焦点之间的距离的差为
[image: image210.wmf]2(21)

-

，且椭圆的离心率为
[image: image211.wmf]2

2

.

（1）求椭圆C的方程；

（2）过点
[image: image212.wmf](1,0)

作直线l交C于P､Q两点，试问：在x轴上是否存在一个定点M，使
[image: image213.wmf]MPMQ

×

uuuruuuur

为定值？若存在，求出这个定点M的坐标；若不存在，请说明理由.

22.已知函数
[image: image214.wmf].
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（1）若
[image: image215.wmf])

(

x

f

在
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处取得极值，求
[image: image217.wmf]a

的值及函数
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的单调区间；

（2）若
[image: image219.wmf]1
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，求
[image: image220.wmf]a

的取值范围.
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